



# 400场精彩活动，跨年收好“崂山大礼”

崂山区首次创新打造“冬趣崂山”文旅休闲季 为期73天共有六大板块



沙子口大集上叫卖的摊主。(资料照片)

共享冬日崂山，共赴山海之约。“冬趣崂山”文旅休闲季暨“望星崂山·浪漫相牵”崂山观星活动于12月19日启动，标志着为期73天的崂山冬季文旅盛宴全面拉开帷幕。记者采访获悉，崂山区整合全域冬季旅游资源，今年首次创新打造“冬趣崂山”文旅休闲季，丰富青岛冬季文旅产品供给，营造消费新场景，释放消费新活力。活动期间，400场精彩活动、10项文体演出盛宴将陪伴市民和游客度过令人难忘的元旦和新春佳节，更有王哥庄大集、沙子口大集、沙子口年货大集、年宵花节、俄罗斯年货节为市民备齐年货，献上诚意满满的“崂山大礼”。

## 精品民宿遇见“莓”好

2023“冬趣崂山”文旅休闲季由青岛市文化和旅游局、崂山风景名胜区管理局指导，中共崂山区委宣传部、崂山区文化和旅游局、崂山风景名胜区管理局市场开发处、崂山风景名胜区管理局文化处共同主办，深入挖掘崂山区迎新祈福、乡村休闲、商贸购物、美食餐饮、文体活动、精品民宿等文旅内容，打造集畅游大美崂山、激情跨年迎新、探访美丽乡村、嗨逛黄河大集、共享文体盛宴、体验品质民宿于一体的文旅产业链。

本届文旅休闲季将延续至明年2月29日，为期73天，分为六大板块，400余项活动，推出令人心动的惠民景区政策以及门票、年卡优惠。12月1日至2024年3月31日，崂山风景区面向青海、宁夏等沿黄河九省区游客推出景区门票半价优惠政策（观光车、索道、太清宫等其他收费项目政策不变）。

活动期间，王哥庄街道海馨采摘



热闹有序的沙子口大集(资料照片)。李不烦 摄

园，北宅街道绿洋草莓园、开心农场将分别推出草莓采摘活动，让大家尽享田园采摘的乐趣。崂山特色民宿还将在活动期间带来惊喜力度和丰富的精品体验：邂逅美宿、仙居崂山、瑜上山间、南北岭艺术度假小镇、七水杉居等精品民宿均面向市民和游客推出订房、餐饮优惠政策和特色活动。

## 六大主题喜迎2024

岁末年初，崂山区6场主题活动将伴市民度过难忘的跨年迎新美好时刻。今年“如是石老人沙滩跨年狂欢”将在12月31日至2024年1月1日来袭。石老人城市客厅如是书店将举办文化长廊，灯光秀、MBTI交友大作战、跨年演唱会、跨年电影院、共赏2024日出、跨年倒计时等一系列具有体验性、妙趣横生的时尚文化娱乐跨年夜活动，让市民和游客尽享青岛独一份的冬日魅力。

同时，“望星崂山·浪漫相牵”跨年

夜星空音乐会也将在流清湾沙滩上演。音乐会将邀请蓝点乐队、老街乐队、TOP乐团等岛城知名歌手现场打造山海沉浸式音乐场景，呈现一台浪漫温馨、展现青春活力的星空音乐会，并一直持续演出到次日凌晨。

“太平晓钟 福道崂山”新年祈福活动也将在2024年1月1日上午，在崂山风景区仰口游览区太平宫及周边相关区域举办，将组织龙腾跃福门、道家迎福礼、打卡拍福照等“太平12福”系列活动，为这个崂山冬日增添浓墨重彩的迎新画卷。

12月31日跨年当晚，崂山区的演出堪称丰富多彩。青岛大剧院新年音乐会、崂山区市民文化中心儿童剧专场演出等，将以满满的文化气息，陪市民度过2023年的最后一晚。

## 大集民俗非遗迎新春

新年将至，热闹精彩的“黄河大集”自然不会缺席。距今已有约160年历史

的王哥庄大集，每逢农历四、九为集，大集上晶莹剔透的糖葫芦、刚出炉的地瓜、热乎的年糕、红彤彤的福字对联、“海味”十足的干鲜海货……岁末年至的王哥庄大集，成为一道亮丽的民俗风景线。

农历每月逢五逢十为沙子口大集，整个大集人头攒动，锣鼓声、叫卖声此起彼伏，热闹非凡，有颇具特色的地方非遗展演项目，火红的对联、灯笼，喜庆的福字、香烛、挂饰等各种各样的“红色”年货琳琅满目，呈现出浓浓的年味。

2024年1月1日至2月7日，在崂山大河东客服中心商场举办的俄罗斯年货节，也将带来不一样的异域风情，集中展销来自俄罗斯本土的蜂蜜、鲜奶及奶粉制品、巧克力糖果、休闲食品、咖啡等多种优质美食品类，还有手工艺品。此外，沙子口年货节、华严寺非遗市集、第三届年宵花节等多场热闹市集，也将为市民呈现丰富多彩的年货展销活动。

## 文体盛宴轮番上演

冬日崂山，怎么少得了冰雪项目？北宅高山滑雪场将在2023年12月下旬至2024年2月下旬，启动一年一度的滑雪季活动。此外，沙子口童心园冰雪嘉年华将在12月24日开幕，儿童拓展、非遗文化展示、特色小吃展销等活动纷至沓来。

除了享受刺激的室外冬雪项目，室内的文体活动同样如火如荼。12月29日晚，崂山区市民文化中心演艺剧场将迎来“乐在崂山 笑迎新年”崂山区元旦相声专场，精彩爆笑的相声艺术表演，让人们在笑声和欢乐中迎接新年的到来。12月30日晚举办的“国乐潮韵”崂山区迎新年民乐演奏会，将带来《北京喜讯到边塞》等精彩的民乐演奏。

2024年2月19日，崂山区世纪广场迎来崂山区2024年春节民俗文化展演活动，歌舞、锣鼓、舞龙、旱船秧歌、跑驴秧歌等系列民俗演出，烘托出浓浓年味。《爱尔兰国宝大河之舞·25周年豪华升级版》、英文原版音乐剧《剧院魅影续作：真爱永恒》——青岛站，以及2023—2024赛季CBA联赛（青岛赛区）等文体活动将在青岛大剧院、青岛国信体育馆精彩上演，持续点燃整个冬日。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 张译心

# 听障人士“呼救”，不用打电话了

青岛市急救中心智慧急救项目上线 首例自助语音报警呼救成功

**本报12月20日讯** 近日，青岛市急救中心接到一个特殊的急救来电，一则语音播报。调度员王芳芳从播报中获悉这是一位听障人士的求救电话，呼救者不能用语言表达，于是使用青岛急救微信小程序“文字呼救”进行报警……

“请问事发地点在哪里？”“您的电话号码是多少？”“请告诉我具体发生了什么事”……在调度员的耐心询问下，耳机里逐渐传来呼救者通过手机文字转译发送过来的语音播报。语音提示该患者位于东古镇营村，病情为腹痛，告知电话号码后对方挂断了电话。调度员随即借助手机号码一键定位的功能得知该患者目前位于西海岸新区东古镇营村，并立即与黄岛120取得联系，告知事件的特殊性和紧迫性，黄岛120

接到命令后立即调派救护车赶往现场。

一分钟后，该患者再次“致电”，经核对地址与电话无误后，调度员通过话筒耐心安抚患者并做出指导：“我们已通知黄岛120并派出急救车辆，一会会去您家里找您，请放心。从现在开始不要吃喝任何东西，以最舒服的姿势休息，不要乱动，方便的话把门打开。”随即患者通过文字回复：“好的。”通过实时的文字语音转译交流，调度员得知患者病情较重且此时身边并没有家属，如果挂断电话后果难以想象。“我当时就觉得一定要与他保持通话，这样可以与他在文字呼救系统上实时沟通并监测他的病情，同时我还发起三方通话及时告知黄岛120可以通过添加微信的方式联络到该患者，一直保持通话20分钟左

右最终救护车顺利到达并接到该患者后方才挂断电话。”调度员介绍说。

2023年10月，青岛市急救中心智慧急救项目上线了面向聋哑人等特殊群体的“文字呼救”功能。聋哑人如有院前急救需求，可通过“青岛急救”微信小程序的“文字呼救”功能向市急救中心发出呼救。小程序会自动将呼救人的地址、病情等信息上传至市急救中心调度坐席，并建立呼救人与调度人员的会话通道，呼救人可通过文字与市急救中心调度员无障碍沟通。智慧急救系统通过AI技术实现文字与语音的相互转换，调度人员在不改变传统受理模式的情况下可快速受理聋哑人呼救。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 穆璐儒）



进入小程序后，点击“文字呼救”，进入页面后依次输入姓名、联系电话、呼救地址、呼救原因等信息。其中呼救地址非常重要，一定要输入具体、详细。